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PARTIE 1 : La cafetiére Philips Senseo

Question 1.1 :

Repérer par une fléche sur la photo ci-dessous : le triac, le potentiometre, le microprocesseur.

Potentiométre

Microprocesseur

Question 1.2 :

La cafetiére est munie d'une chaudiére de 33ci. L’sau est ainsi portée & la température de 95°C.
Calculer 'énergie nécessaire afin de chauffer 33cl d’eau de 18°C & 95°C.
(On rappelle que la chaleur massique de l'eau C est égale a 4180J/Kg.°C)

Question 1.3 : '
Sachant que la puissance de la chaudiére est de 1700W, calculer le temps nécessaire pour cette

montée en température.
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Question 1.4 : :
L'eau ayant atteint sa temp
café. -

D’aprés les caractéristiques de la pompe (photo ci-dessous), calculer le temps total pour réaliser 33c/

de café (équivalent de deux tasses).

D'apres I'étiquette de la pompe :

Question 1.5

La carte électronique de cette cafetiére est munie d’'un microprocesseur.

L'information de température est envoyée au microprocesseur grace & une résistance CTN.

érature ['utilisateur appuie sur le bouton deux tasses afin de faire couler le

3
a) Que veut dire CTN ?
Coefficient de température négative
b} Quelle est la différence avec CTP ? 7 3
Coefficient de température positive : la valeur de la résistance augmente si la température
_augmente ou inversement. Pour la résistance CTN : la valeur de la résistance diminue sifa
lempérature augmente. .. eeeeiseeaeeeraeaneaesseassmeasmeemessspesemtasesesssoeenentenereesteearen
Question 1.6 :
L'étude de cet_te resistance CTN nous donne le tableau suivant :
Jemperature 20 |25 |30 | 35 |40 | 45 | 50 | 55 | 60 | 65 | 70 | 75 | 80 | 85 | 90 | 99
Resistance de [ CTN 1 9.91| 8,35 | 6,91 5,63 | 4,76 | 4,02 3,36 | 2,85 | 2,43 | 2,08 | 1,78 | 1,55 [1,33 | 1,16 | 1,02 | 0,81
crn en kQ ) ;
a) Sur la page 4, tracer la courbe de la résistance en fonction de 1a temperature Rery=f{T)
 Prendre 'échelle suivante : 10 divisions pour 10 °C et 10 divisions pour 1 kQ 4
b} En deduire ia valeur de la CTN 4 95°C
_______________ A93°C laCTNaunerésistancede 09 kQ .
3
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Question 1.7 : _
Vern est la tension image de la temperature.

Calculer la valeur de Very lorsque la tension atteint 70°C. . : 3
V= 6 Volts o |
&f ] Rem=1,78KQAT0°C e
T T v O S
R
RSO ¥ A N A O
2 R Rt Rew
/ Rern

/..I_ Br.oche du ,-....-....--.....“--...............1..8.66 .....................................................................
- MepOeESSET ] o~ T Bm2 97N e
_ 1800+51+_1780 . :
R2=1 BOOQ VRZ ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Question 1.8 : | Phase 5

a) Noter sur le schéma le nom des trois broches du triac.

b) Quel est le rble du triac =Ry

Résistance

de la chaudigre
Anode 1 ou 2
1 ou Al ou A2

................................................................................................... : Gachette
................................................................................................... Commande parte ——Pu G

microprocesseur  L___!

Anode 2 ou 1
ou AZ ou A1

¢) On suppose que le triac est commandé avec un retard o= 60°. Neutre
Dessiner 'allure de la tension aux bornes de la résistance chauffante sur le chronogramme ci-dessous.

AN A

Question 1.9 : _ 3
On suppose que le triac est commandé sans aucun retard (a= 0°),
Sachant gue la puissance de chauffe est de 1700W sous 240V, calculer la valeur de la résistance

chauffante.
R=U%P donc R=240%1700=33,9 Q
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PARTIE 2 : Le lave-vaisselle, type LV4

Question 2.1 : La plague signalétique
A P'aide du dossier ressource, identifier a quoi correspond prégisément chaque lettre ou chiffre de la

référence usine de l'apparei.

1 commutateur + N touches _ l : ESSWEIN
Lave-vaisselie Type Lva 3111]1J]K | E- WIFI|FI1 < INDICE
Pose libre BiQ ? T T T FRANCE
Séchage

a condenseur

Question 2.2 : Le raccordement a I'eau

Donner les caractéristiques nécessaires pour le raccordement a l'eau du lave-vaisselle :

lerobinet: ... anezfilete, diametre 20027 e
Le débit minimum «_____10litres parminute i
La pression : 1 bar a 10 bars

Question 2.3 : Le raccordement vidange

a) Quelle est la hauteur minimum pour le raccordement du tuyau de vidange ?

Question 2.4 : Le raccordement &iectrique

a) Donner les caractéristiques de l'alimentation électrique recommandées par le constructeur.

Compteur 20A monophasé

b) Que doit-on modifier pour avoir une installation électrique conforme a fa norme 7

e Prise spécialisée 16A . Coupure.phase et-neutre. ..
-------- POt CHOR - CHFETENHENE- BRI A eerrrrrers s rersssssmssessissrsre s ssce et s
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Question 2.5 : P’adoucisseur

a) Que veut dire 'degre Th' ?

.....................................................................................................................

b) A quoi correspond 32°Th ? (Cocher la case correspondante)

[ ] Eaudure
B¢ Eau moyennement dure -
] Eau douce f

¢) Dans ce cas, sur quelle pasition faudra t-il régler le curseur de 'adoucisseur ?

Question 2.6 : Le rincage

a) Quel est le role du produit de ringage ?

b) D'aprés le diagramme linéaire, a quel(s) pas le produit de ringage est-il desservit et pendant
combien de temps 7
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Question 2.7 : Circuit hydraulique

Tracer sur le schéma ci-dessous le tréjet de l'eau de remplissage !

- en bleu, l'eau dure ‘ 6

- en rouge, l'eau adoucie,
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Question 2.8 : Alimentation en eau

Dans le tableau ci-dessous, préciser la qualité de I'eau aux différents potnt A B CDE

indiqué sur le schéma, lors de la reqeneratton et du remplissage.

/

Break air
Répartiteur - } i
Reglage
adoucisseur
L

Vanne sécufité

Réseatt — D C, )}

V1

| Adoucisseur
(Bac resine)
Vanne

©

régéneration

L J

e

Qualité de 'eau
{eau dure, eau douce, saumure, pas d'eau,
eau salée chargee de calcaire)

Lors du remplissage

Lors de la régénération

Eau dure

A

B Eau dure ><
C Eau dure

D >< Saumure

E Eau douce Eau salée chargée de

calcaire

|
i Bac a sel
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Question 2.9 : La programmation

Sur le diagramme linéaire, replacer chaque phase du programme : trempage, lavage, rincage

intermédiaire, ringage chaud, séchage.
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Question 2.10 : Le schéma électrique

a) Positionner les contacts lorsque Je programme est au pas n°2, le commutateur étant en position

Marche.

b} Le programmateur est au pas 2. Tracer le chemin emprunté par le courant sur le schema :

- en bleu, le neulre,

- enrouge, la phase,
N

FILTRE ANTIPARASITES

fst— PH
T
' i
1 LI H SECURITE
) - = DE PORTE
1A ; VOYANT SEL ILS SEL
: : || a_-—cll Y
1
! VOYANT RINCAGE ILS RINCAGE
: i Lo }
! .
} THS 90;C THERMOPLONGEUR THS 73{C o1
! M
L 2 8]
! l 1""T2 2 Em:ﬁ F 3
: E1/02 Es D2
) < ELECTROVANNE REGENERATION
' =) M
! THERMOSTAT 66;C
: EVi 2
: cs THERMOSTAT 41;C
: —o— |
] C40 1 3
! B2 _ 5 TOUCHE 3 TOUCHE
: . A et
, " 5
1 (o
! Bt
! PRESSOSTAT
: . N
E x
' 11
'i |
: a5 THEAMOSTAT 56iC
! o 2 g1
: ]
1 0————--_
! : 4
; MOTEUR 8 G5 -
: PROGRAMMATEUR —— %
| F4/F5 /p‘M\‘ caf '
: o il
' /) TOUCHE
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: . At ——C A3
; = < e
) POMPE CYCLAGE 4
——0)
' .
; VANNE PRODUIT DE RINCAGE
I
; H F2
' L F1
: DA ~ -
4A} 2A 3A| COMMUTATEUR
i POMPE DE VIDANGE FS’GZT
! m F e ! bbbl ‘*’ “““
; \_/ l OVERFLOW 47 23
o e e [FI':I 22 Da D3/E4/ES
m
o 2
|- 23 b
=z

1 LIAISON INTERNE PROGRAMMATEUR
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c) Indiguer tous les récepteurs en service pendant le pas n°2.

e) Quel est le rdle du contact ‘Overflow’
C’est une sécurite.

Question 2.11 : Le chauffage

A l'aide du dossier ressource, déterminer la puissance de la résistance chauffante :
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